



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА КПСС И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (14172)

СУББОТА, 24 АВГУСТА 1968 ГОДА

Год издания 52-й

Цена 2 коп.



СЕГОДНЯ ВЫМПЕЛ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ» — У Д. И. АЛПАТОВА

ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ АЛПАТОВ, КОМБАЙНЕР СОВХОЗА «НИКОЛЬСКИЙ», ЗА 15 РАБОЧИХ ДНЕЙ ЖАТКОЙ «ЖВН-6» СКОСИЛ ТЫСЯЧУ ГЕКТАРОВ.

Труженики совхоза «Белокурихинский» Смоленского района полным ходом ведут сдвиг зерна государству. На элеватор перевезено уже более 40 тысяч центнеров пшеницы. Это половина государственного заказа. Всего решено сдать 100 тысяч центнеров, из них 20 тысяч сверх плана. Хорошо трудится на уборке комбайнер А. С. Дмитриенко, А. Б. Шенк, С. М. Дробышев. При отличном качестве обмолота валков они постоянно переплюют дневные задания, намалачивая в день до 350 центнеров зерна. Четыре звезды уже украшают бунер комбайна коммуниста Степана Михайловича Дробышева. Всего за нынешнюю страду он репсил намолотить не менее шести тысяч центнеров зерна. НА СПИМКЕ — коммунист Степан Михайлович Дробышев. Фото Е. Шлея.



ОБРАЩЕНИЕ К ГРАЖДАНАМ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Братья наши, чехи и словаки! К вам обращаются правительство Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик. Отвечая на призыв о помощи, с которым обратились к нам верные делу социализма руководящие партийные и государственные деятели Чехословакии, мы дали указание своим вооруженным силам оказать рабочему классу, всему чехословацкому народу необходимую поддержку в защите его социалистических завоеваний, которым угрожают все более настоятельные посягательства внутренней и международной реакции. Именно такие действия вытекают из коллективно принятого в Братиславе обязательства коммунистических и рабочих партий Братских стран совместно поддерживать социалистические завоевания народа, давать отпор проклятому империализму. Поощряемые и поддерживаемые империалистами контрреволюционеры рвутся к власти. Захватив ведущие позиции в прессе, радио и телевидении, антикоммунистические силы шельмовали и описывали все, что было создано руками трудящихся чехов и словаков за двадцать лет борьбы за социализм. Враги травнили преданных социализму кадры, расшатывали основы законности и правопорядка, грубо отстраняли от участия в политической жизни страны сознательных рабочих и крестьян, преследовали честную интеллигенцию, не желющую участвовать в антинародных действиях. Подняв социалистические законы, контрреволюционные силы создали свои организации, готовясь к захвату власти. И все это припрятано в демократических фразам о демократизации! Мы верим, что это не введет в заблуждение чехословацкий народ, преданный идеалам социалистической демократии. Подлинная свобода и демократия могут быть обеспечены только путем укрепления руководящей роли рабочего класса и его авангарда — славы Коммунистической партии Чехословакии. Именно к этой цели звал январский пленум ЦК КПЧ, который положил начало исправлению ошибок, допущенных в прошлом. Нашим партиям и народам поддерживали справедливые стремления, направленные на укрепление и дальнейшее совершенствование социалистической демократии. Однако в последние месяцы антикоммунистические силы, уловив макиавельские помыслы и расшатывая основы социализма. Ряд

ВЫРАЗИТЕЛИ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ



ВЧЕРА

● НОТ — В ПАРТИОННОЙ РАБОТЕ. ЭТОТ ВОПРОС СТАЛ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ТЕМОЙ СЕМИНАРА СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИОННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА БАРНАУЛА.

Участники семинара обменялись мнениями о путях вышедшей партийной организации труда в деятельности партийных организаций.



ВЧЕРА

● НА VII КОНГРЕССЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «МИРОВАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ» (МИРЭК) УТОЧНИЛИ НАЧАЛИСЬ ДИСКУССИИ В СЕКЦИЯХ.

объединяющих ученых, которые изучают виды топлива и экономическую эффективность их использования.

УЛЬЯНОВСК. ЗДЕСЬ НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ ГОРОДА БЫЛ ТОРЖЕСТВЕННО ПОДНЯТ ФЛАГ ФИНАЛЬНЫХ ВСЕСОЮЗНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ МОЛОДЫХ ШОФЕРОВ.

Эти интересные соревнования проводятся в нашей стране во второй раз.

МОСКВИЧИ, КАК И ВСЬ НАШ СОВЕТСКИЙ НАРОД, ЕДИНУДОШНО ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА БРАТСКИХ СТРАН

о неотложной помощи чехословацкому народу. На предстоящих советской стороне, в учреждениях продолжались собрания, посвященные ТАСС. Дело социализма непоколебимо.



ВЧЕРА

ТОКИО. В РЕЗУЛЬТАТЕ СИЛЬНЫХ ЛИВНЕЙ, ОБРУШИВШИХСЯ 20 И 21 АВГУСТА НА ПРЕФЕКТУРУ АОМОРИ,

затоплено более пяти с половиной тысяч домов, разрушено 16 мостов и 21 дамба. Согласно опубликованным 23 августа данным префектуральных властей, общая ущерб, нанесенный ливнями в префектуру Аомори, оценивается в 300 млн. иен.

СТОКГОЛЬМ. НА СУДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ВЕРФИ «ЛИНДХОЛЬМЕН» В ГЕТЕБОРГЕ СОСТОЯЛСЯ СПУСК НА ВОДУ РЕФРИЖЕРАТОРНОГО СУДНА.

На всех этапах развития Советского государства рабочие и сельские корреспонденты играли большую роль в укреплении партийной прессы. Партия внимательно прислушивается к их голосу, голосу выразителя общественного мнения, всемерно поддерживает и развивает их движение, исходя из основополагающих ленинских указаний.

Ярким подтверждением все расширяющегося размаха рабочего корреспондентского движения является и открывающийся сегодня краевой слет рабочих и сельских корреспондентов. Примечательно, что на него съехались передовые люди, которые своим самоотверженным трудом заслужили высокое моральное право говорить в печати от имени миллионов.

Хорошо работает сейчас на перевозках хлеба коммунист М. Магданин из совхоза «Ленский» Целинского района. День и ночь он на трассе, но не находит время зевнуть в редакцию рассказать о своих товарищах, о встречах на пути недостатка. Материалы за его подписью всегда на лобу дня. В областных и краевых газетах много сотрудничает М. Акколин из колхоза имени Ленина Шибалинского района. Телезрителям нравятся кино и фотоработы связиста из Волчихи В. Скрипалева. Содержательны

материалы по радио инженера Барнаульского котловода В. Асева. Их много, тысячи и тысячи добровольных помощников газет, радио и телевидения. Их опыт, наблюдения, постоянное растущий политический, культурный и технический уровень позволяют им глубоко и квалифицированно освещать самые злободневные проблемы хозяйственного и культурного строительства, повышать силу воздействия печати на массы. И характерно, что те местные органы прессы, которые наиболее активно работают с сельскими, лучше других выполняют стоящие перед ними обширные задачи. Хорошо работают своими общественными помощниками редакция первойской районной газеты «Путь к коммунизму». Здесь каждый год проводят их слеты, журналисты заботливо работают с ними, внимательно к их материалам, дают много консультаций. В этом есть и заслуга райкома КПСС, постоянно направляющего свой орган на повышение уровня сельско-рабочего движения. Заметно улучшилась работа с нештатными авторами михайловские журналисты, редакция Бийской районной газеты «Ленинский путь».

И все же в крае есть редакции, не придающие этому важному делу должного значения. Ничем иным, как слабой связью с нештатным активом, отсутствием заботы о нем можно объяснить неудовлетворительное ведение нештатной районной газеты. Ее страницы заполняются материалами штатных сотрудников под различными псевдонимами. В спешке, в которой каждому приходится писать ежедневно сотни строк, не до глубокого раскрытия проблем, не до литературных достоинств. Все было бы по-другому, если бы редакция больше авторский актив, способный поднять самые животрепетные, актуальные вопросы жизни района. По тем же причинам неудовлетворительно идут дела в романской, панкрушинской, косихинской районных газетах.

Нет сомнения, что сегодняшней слет, обобщая положительный опыт и искривляющиеся недостатки, послужит новым толчком для еще более массового развития сельско-рабочего движения. Сейчас перед всеми редакциями газет, радио и телевидения стоит задача привлечь сельско-рабочий и главный толчок в свете Постановления ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина; к освещению хода социалистического соревнования в честь юбилея вождя и всех других вопросов подготовки к нему, пропаганды опыта и критике недостатков хозяйственного и культурного строительства, по-прежнему актуальную тему работы партийных и других общественных организаций, местных Советов и т. д. Нужно привлекать сельско-рабочий актив к важнейшей теме разоблачения тлетворного влияния буржуазной идеологии и пропаганды.

Журналистам нужно неустанно совершенствовать индивидуальную учебу сельско-рабочего, не жалеть времени для бесед с ним, письменных консультаций, брать их с собой на задания, помогать в выборе и разработке темы. Важной формой учебы являются различные формы работы с активом, защиты и слеты актива. Их можно проводить как по проблемам одного отдела, так и в целом по всем вопросам. Наряду с индивидуальной учебой сельско-рабочего следует организовать их школы, кружки, проводить семинары. Это укрепит их связь с газетой, привлечет необходимые журналистские навыки.

Во всех редакциях должны быть созданы внештатные отделы, которые помогут вести тот или иной вопрос. Одной из важных форм работы с сельско-рабочим и осуществлением массового общественного контроля за исполнением решений партии и правительства являются рейды. Они дают возможность газете с помощью знающих людей глубоко и всесторонне осветить проблему. К сожалению, в районной прессе эта форма не получила еще должного распространения. Следует также организовывать и общественные смотря.

Испытаны в деле и хорошо зарекомендовали себя рабочие корреспондентские посты. Они особенно важны сейчас, в период уборки. Там, где они еще не созданы, надо организовать их на всех тонах, хлебных трассах и т. д.

В районных газетах следует чаще давать место для выступления коллективных корреспондентов — редколлегии стенограмм. Надо привлекать сельско-рабочий актив к составлению и обсуждению планов редакций, применять и другие формы активизации и приобретения к печати многочисленного отряда активистов. Рабочие и сельские корреспонденты — опора газеты. Партийным органам на местах следует обратить внимание редакций на эту важнейшую сторону их деятельности, помогать им. Это еще больше поднимет роль сельско-рабочего и всей печати в борьбе за успешное решение задач коммунистического строительства.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

В крае продолжают митинги и собрания, на которых рабочие, хлеборобы, советская интеллигенция горячо и полностью поддерживают действия Советского правительства и правительства социалистических стран, оказавших братскую помощь в борьбе чехословацкого народа против антикоммунистических сил.

БАРНАУЛ. На общем собрании, которое состоялось на Барнаульском мельничном комбинате, выступила председатель Татьяна Васенина. Выразив единодушное мнение рабочих цеха (тунца), она сказала: — Решение Советского правительства и правительства социалистических стран, оказавших братскую помощь в борьбе чехословацкого народа против антикоммунистических сил.

Согласно сообщениям, поступающим из Чехословакии, обстановка в стране в целом продолжает оставаться нормальной. Промышленные и сельскохозяйственные предприятия, государственные учреждения работают, как обычно. Население Чехословакии, следуя призыву президента ЧССР Л. Свободы, соблюдает спокойствие и сознанием своей гражданской ответственности. Командование союзных войск, находясь в контакте с командованием Чехословацкой народной армии, оказывает содействие обеспечению внутренней и внешней безопасности чехословацкого социалистического государства.

Как уже сообщалось, антикоммунистические силы пытаются нарушить нормальную жизнь в стране, создать осложнения, рассчитывая на разжигание националистических страстей и вражды к здоровым, патристическим, преданным делу социализма силам Чехословакии и к пришедшим на помощь чехословацкому народу братским странам.

Враждебные элементы стремятся во что бы то ни стало обострить обстановку, идя на тяжкие преступления. Так, ими был арестован член Президиума ЦК КПЧ главный редактор газеты «Руде право» Швештка и выпущен специальный номер этой газеты — органа ЦК КПЧ с нападками на СССР и другие социалистические страны. Тов. Швештка был освобожден из-под ареста советскими войсками. Контрреволюционные силы, особенно в Праге, прибегают к опасным действиям. В центральном районе Праги они организовали диверсию — подожгли четыре советских бронетранспортера и вызвали пожар в соседних зданиях. Эти диверсанты стремятся также вывести из строя средства связи и транспорта, нарушить снабжение населения продовольствием. Контрреволюционерами пушены в ход заранее подготовленные подпольные радиопередатчики и типографии. Фабрикуемые контрреволюционерами и передаваемые этим путем клеветнические измышления и фальшивки подхватываются империалистической пропагандой, которая стремится выдать их за

СООБЩЕНИЯ ТАСС

выражение официальной позиции Чехословакии и ее общественного мнения. В этой связи находится и необоснованная попытка некоторых западных держав втащить на обсуждение Совета Безопасности ООН так называемый «Вопрос о Чехословакии». На несостоятельность попытки поставить этот вопрос в ООН вечером 21 августа указал МИД ЧССР, подчеркнув, что Чехословакия не пойдя на его обсуждение в ООН, так как вопросы взаимоотношений Чехословакии с другими социалистическими странами решаются ими самими в рамках социалистического сотрудничества.

Вечером 21 августа по чехословацкому радио вновь выступил президент ЧССР Л. Свобода с речью, в которой он обратился к населению страны с призывом сохранять спокойствие и оберегать устои социализма, свободы и демократии. Многочисленные митинги, выступления, резолюции и письма трудящихся Советского Союза, других социалистических стран свидетельствуют о полном и повсеместном одобрении и поддержке мер, предпринятых в защиту социалистических завоеваний в Чехословакии. Эти меры находят солидарность и поддержку у многих коммунистических и рабочих партий, в среде трудящихся и прогрессивных сил.

Реалистическую позицию начинают занимать некоторые государственные деятели ряда буржуазных стран. Разумеется, империалистические круги, делавшие ставку на отрыв Чехословакии от сотрудничества социалистических государств, не могут смириться с крушением своих надежд. Они продолжают создавать вокруг чехословацких событий обстановку напряженности и политической истерии. Особенно выделяются на сей счет правящие круги Бонны. Они буквально беснуется, невольно выдавая свои расчеты, связанные с деятельностью контрреволюционных сил Чехословакии.

Обстановка в ЧССР в целом в течение дня 22 августа была спокойная. Тем не менее антикоммунистические силы в Праге продолжали свои подрывные действия, стремясь посеять среди населения нервозность и неуверенность. В этих целях по-прежнему используются подпольные радиопередатчики, выпускаются контрреволюционные листовки. В отдельных районах Праги расклеены подстрекательские плакаты с клеветническими нападениями на видных чехословацких партийных и государственных деятелей, а также на союзные войска. На улицах появились автомашины с громкоговорителями, передающими подпольные радиопередатчики. Подпольные радиостанции и нелегальные издания, а заодно с ними пропагандистские центры западных держав распространяют самые низкопробные фальшивки. Прямую услугу в этом им оказывают некоторые официальные лица. В частности, оказавшиеся в Югославии О. Шик, И. Гаек, Ф. Власак и Ш. Гаширар объявили, что они будут выполнять «за пределами чехословацкой территории» правительственные функции, на что их, кстати сказать, никто не уполномочил. Все кому дорого дело социализма в Чехословакии, отбросив прочь претензии обанкротившихся политиканов и тех, кто стоит за их спиной, выступить от имени ЧССР. По сведениям, поступающим из Чехословакии, войны союзных армий с честью и достоинством, проявляя в сложной обстановке выдержку и понимание своего долга, помогают братьям по классу — трудящимся Чехословакии отстаивать дело социализма, устранять угрозу безопасности и суверенитету ЧССР. На улицах и площадях городов и селений часто можно видеть, как солдаты и офицеры союзных войск ведут дружеские беседы с населением, отвечают на многочисленные вопросы, помогают правильно оценить политическую обстановку, разъяснить те благородные цели, которые выполняют эти войска, 22 августа 1968 г.

СОБРАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ

Собрания митинги коллективов прошли на Алтайском моторном, Барнаульском котельном заводах, «Трансмаше» и других предприятиях. В принятых резолюциях выражается полная поддержка политики партии и Советского правительства.

Собрания митинги коллективов прошли на Алтайском моторном, Барнаульском котельном заводах, «Трансмаше» и других предприятиях. В принятых резолюциях выражается полная поддержка политики партии и Советского правительства.

Собрания митинги коллективов прошли на Алтайском моторном, Барнаульском котельном заводах, «Трансмаше» и других предприятиях. В принятых резолюциях выражается полная поддержка политики партии и Советского правительства.

Собрания митинги коллективов прошли на Алтайском моторном, Барнаульском котельном заводах, «Трансмаше» и других предприятиях. В принятых резолюциях выражается полная поддержка политики партии и Советского правительства.

